

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy hóra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Telefon szerkesztőség és kiadóhivatal
20-76
20-77

Nyilvánosságra hozták az öt aláírással kerülő békeszerződés szövegét

Az olasz hadihajóhad felosztása

WASHINGTON. Nyilvánosságra hozták a román, magyar, olasz, finn és bulgár békeszerződéseket, amelyeknek részletei már előbb ismeretesebbek voltak. Csapán az olasz békeszerződés függeléké, amelyet eddig nem hoztak nyilvánosságra, tartalmaz új részle-

teket. Az olasz békeszerződés függeléké Intézkedik Olaszország hajóhadának sorsáról. Eszerint Olaszországnak 3 csatahajót, 5 cirkáló, 7 torpedórombolót, 8 tengeralattjárót és 7 más kisebb hajót kell átadnia, míg

az olasz haditengerészet birtokában marad két csatahajó, 4 cirkáló, 4 torpedóromboló és 35 más kisebb hajó. Az Olaszországtól elvett hajók szétosztását a nagyhatalmak később állapítják meg.

Országosan korlátozták a húsfogyasztást

Szabályozták a szárnyasok eladását és az éttermek működését is

BUKAREST. (A JÖVŐ KÜLÖNTUDÓSÍTÁSA.) A Hivatalos Lap mai számában nagyfontosságú elhatározást és éttermi korlátozások jelentek meg. Eszerint a jövőben éttermekben csak menüt szolgálhatnak ki, húsételt pedig csak vasárnap, 250 gramot. Libát és pulykát január 25-től kezdődőleg sem éttermek, sem háztartások részére levágni és eladni nem szabad, csak azoknak, akik erre az illetékes minisztériumtól hivatalos engedéllyel rendelkeznek. Csirkék eladása hetenként csak két napon szabad, ezeket a napokat az egyes városvezetőségek állapítják meg. Az éttermek rucét és csirkét csak egyszer hetenként, méghozzá kedden szolgálhatnak ki. Január 25-től semmiféle halat eladni és kiszolgálni nem szabad. A polgári lakosság hetenként kétszer, szombaton és vasárnap vásárolhat élelmiszert jegy alapján 250 gramm húst.

50.000 vagon. északamerikai gabona behozataláról folynak a tárgyalások

Minisztertanács foglalkozott a gabonagyűjtés és az élelmiszer-behozatal napirendi kérdéseivel
A parlament elé terjesztik a kidolgozott gazdasági törvényeket

BUKAREST. A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGE JELENTI TÁVBESZÉLŐN) A szerdai és csütörtöki megkezdett miniszteri értekezlet után tegnap délelőtti minisztertanács volt Groza, Péter dr. miniszterelnök vezetésével. A minisztertanácsban Teohari Georgescu belügyminiszter, aki a nemzetgazdasági miniszteri is helyettesíti, beszámolt a gabonagyűjtés eredményeiről.

Az új rendelkezések eredményeképpen a belügyminisztériumhoz érkezett jelek szerint körülbelül 1000 vagon gabonát gyűjtöttek be eddig, abból a 15.000 vagon búzából és tengeriből, ami a becslések szerint főlegként az aszálytól nem sújtott vidékeken található.

A begyűjtött gabonának bizonyos részét azonnal továbbították az aszálysújtotta vidékekre.

A belügyminisztérium rendkívül szigorú intézkedéseket fogantatott, hogy ezek a gabonaszállítmányok hiánytalanul megérkezzenek rendeltetési helyükre.

A minisztertanácsban felvilágosítást adtak ezenkívül a külfölddel folytatott gabonaszállítási tárgyalások eddigi eredményeiről.

Washington hivatalosan közölte, hogy összesen 1.200.000 tonna gabona került szétosztásra a szükségletet szenvedő európai országok között. Ha ebből a mennyiségből a Németország, Olaszor-

ság, Lengyelország és Ausztria részére szállítandó gabonamennyiségeket levonásba hozzuk, fennmarad még 500.000 tonna, vagyis 50.000 vagon gabona, ami pontosan fedezi Románia szükségleteit. Ma reggeli jelentés szerint az Egyesült Államokkal folytatott tanácskozások előrehaladtak és minden remény meg van arra, hogy rövidesen sor kerül azok perfektálására. Ezeket a tárgyalásokat egyik magáncég vezeti, amely szoros összeköttetésben áll az északamerikai kormány gabonagyűjtésével.

Ma délelőtti várják Bukarestbe a washingtoni román követ táviratát, a békeszerződés tartalmáról, amelyet Tatarescu helyettes miniszter-

elnök és külügyminiszter ismertet a kormány tagjaival.

A Svájcjal folytatott gazdasági tárgyalásokban néhány napi késedelem állott be,

mert bizonyos akadályok miatt vasárnap helyett csak a jövő héten utazik Svájcba Bucer Schioppa államtitkár vezetésével a román gazdasági bizottság.

A minisztertanács elhatározta, hogy a kidolgozott gazdasági törvényeket, amelyek az áruforgalom és a termelés szempontjából nagy jelentőséggel bírnak, a parlament elé terjesztik.

A szabotázstörvény betervezésének időpontját meghosszabbították, miután elsősorban olyan törvények megszavaztatására gondolnak, amelyek a termelést és az áruforgalmat új alapokra fektetik.

Politikai, gazdasági és katonai fejezetekből áll a megkötendő osztrák béke

A Szovjetunió csak az angol, francia és északamerikai álláspontra nyilvánosságra hozatala után dönt állásfoglalásáról

LONDON. A helyettes külügyminiszterek kedden folytatják értekezletüket. Megállapodtak abban a legutóbbi tanácskozásban, hogy az osztrák békeszerződésnek három feje-

zete lesz: 1. Politikai, 2. Gazdasági, 3. Katonai. Anglia, Franciaország és az Egyesült Államok előterjesztik az osztrák békeszerződéssel kapcsolatos

Koalíciós kormány alakult Franciaországban

PÁRIS. Vincent Aurriot francia köztársasági elnök Paul Remadier szociálistáspolitikust bízta meg kormányalakítással, aki már megkezdte a kormány összeállítására vonatkozó tárgyalásait. Hírek szerint Remadier kijelölt miniszterelnök koalíciós kormányt alakít, amelyben a Kommunista Párt, a Szociálisták Párt, a Népi Köztársasági mozgalom, a radikálisok vesznek részt. Lehetőségek, hogy Leon Blum az új kormányban államminiszterként lép be. Az új francia köztársasági elnök volt a nemzetgyűlés elnöke és így helyére január 21-én új elnököt választ a francia nemzetgyűlés. A radikálisok Herriot-t jelölték, míg a kommunisták jelöltje Duclos.

A Szovjetunióban halálra ítélték és nyomban felakasztották több náci tömeggyilkost

MOSZKVA. A Legfelsőbb Szovjet bíróság ítéletet hirdetett abban a büntetőperben, amelynek vádlottai a háború folyamán a Szovjetunió területén sorozatos kegyetlenkedéseket és tömeggyilkosságokat követtek el. A vádlottak között szerepelt von Heilmuth SS tábornok is. Valamennyi vádlottat kétéltű halálra ítélték és az ítéletet nyomban végrehajtották.

A görög nép tovább harcol szabadságáért

ATHÉN. A Biztonsági Tanács által kiküldött bizottság, amely a helyszínen vizsgálja meg a görög határviilongások ügyét, elutazott New-Yorkból. A bizottság tagjai Párisban bevárják a norvég elnököt, majd Toulonból francia cirkáló fedélzetén folytatják útjukat Athénbe.

A görög szabadságharcosoknak sikerült megfermenjen az összeköttetést Athén, Larissa és Saloniki között.

Tsaldaris miniszterelnök javaslatára a parlament összehívását január 20-ra halasztották. Ezt megelőzőben

koronatanácsot tartanak, amelyen megjelennék a kormánypart, valamint a parlament ellenzéki pártjainak vezetőit, hogy megoldják a görög kormányváltást és bár Tsaldaris miniszterelnök még nem nyilatkozott lemondásáról, a parlament ellenzék vezetői azonban kijelentették, hogy semmiesetre sem vesznek részt olyan kormányban, amelyben Tsaldaris is szerepét kap.

Az ellenzéki pártok kormányelnöknek Venizeloszt ajánlják.

200 milliárd lei értékben 10.000 lejes érméket bocsátanak ki

BUKAREST. (FŐVÁROSI SZERKESZTŐSÉGÜNK JELENTI TÁVBESZÉLŐN) A Hivatalos Lap mai száma törvényrendeletet közöl, amely a pénzügyminisztériumot felhatalmazza 10.000 lejes érmék kibocsátására 200 milliárd lei értékben, amely összeg szükség esetén emelhető. Az érmék kibocsátása január 15-én kezdődött és a kiosztást a pénzügyminisztérium és a Nemzeti Bank fiókjai végzik. Az új érmék réz és horgany keverékből állnak.

Ma az Iparosok nagy bálja

a Dacia összes terméiben. — Minden hisiparos ott legyen!

Pártközi értekezletet hívott össze Tildy magyar köztársasági elnök a horthysta összeesküvés ügyében

Pénzt és fegyvereket kaptak külföldről az összeesküvők.

Volt sziguranca-ügynök, budapesti „városatyja” a komplot vezetői között

BUDAPEST. Lapjelentések szerint a Magyarországon leleplezett összeesküvésben résztvevő magyar vezérkar négy tisztje is. A vizsgálat megállapította, hogy

az összeesküvők nagyobb összegű pénzt és fegyvereket kaptak külföldről.

Magyarországnak a volt Vichy kormány mellé kiküldött követé tartotta fenn az összeesküvést a magyar földalatti ellenforradalmi mozgalom és a nyugati reakciós körök között.

Különben a magyarországi köztársaságellenes összeesküvésnek újabb és újabb megdöbbentő részletei kerülnek nyilvánosságra.

A katonai jellegű összeesküvés összeköttetésben állott a horthysta-reakciós és terrorista ifjúsággal.

szervezetekkel is.

Nem csak a nemzetgyűlés sorában adtak hazaárulók: az összeesküvésbe súlyosan belekeveredett Dudás József Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottságának igazgatópárti tagja is.

Dudást őrizetbe vették. A „városatyja” abban az összeesküvés csoportban működött, amely külpolitikai trüfán röpiratokat szerkesztett.

Dudás erdélyi származású és Gritta Ovidius, a hírhedt rendőrprefektus a parancsuraimakat és áldemokráciákat lakájmódra kiszolgáló sziguranca szolgálatába állította.

Emberek tömegét, közöttük számos magyart juttatott börtönbe Dudás a „hazafi”

Később, Horthyék szolgálatába szegődött.

Különben az összeesküvés ügyében Tildy Zoltán köztársasági elnök néli pártközi értekezlet tanácskozott a leleplezések következtében előálló politikai helyzetéről.

A magyar demokratikus közvélemény óriási felháborodással fogadja az összeesküvés újabb és újabb részleteit és mindhatározottabban ad hangot elhatározásának, hogy

könnyítelenül és gyökeresen kártja a reakciót, amely oly mélyen befészkelte magát a magyar kisgazdapárt sorába, hogy képviselők — mint Saláta Kálmán — és egyéb „közéleti vezetők” előléptett hazaárulók a párttagság leple alatt szövetkezhetnek a magyar nép újabb szerencsétlenségbe döntésére.



Meghalt Barlassina, a világhírű futballbíró

RÓMA. Barlassina, a világhírű olasz futballbíró 48 éves korában, autóbaleset következtében meghalt. Európa egyik legkiválóbb játékvezetőjé között szerepelt nem kevesebb, mint 68 országok között válogatott mérkőzést vezetett.

Austria—Racing Club Paris
4:1 (2:0)

A Párisban megtartott mérkőzésen a bécsi Austria csapata helyreállította az osztrák labdarúgás tekintélyét és 4:1 arányban győzött az egyik legjobb francia csapat felett.

Vasárnap folytatják az asztalitenisz versenyt Aradon

Január 18-án, szombat délután fél 4 órakor folytatják az elmúlt héten félbeszakadt szakszervezeti asztalitenisz-versenyt. A szakszervezeti sportolók versenyét a Progresul—AMTE helyiségében tartják meg.

Ujraeled az atlétika a Zsilvölgyében

Évekkel ezelőtt az erdélyi atlétika egyik fellegvára volt a Zsilvölgy. A petrozsényi atlétika országos viszonylatban is számottevő eredményeket ért el a múltban. A Jiuł sportegyesület most elhatározta, hogy újrászervezi az atlétikai életet: atlétikai edzőt keres és már a tavasszal megkezdik az újjászervezés munkáját.



Szombaton, 18-án délután 5 órakor: „Túl a nagy Krivánon” operett. 17. szereplők: Egyed Jolij, Kiss Elli, Timkó Edith, Feragó Sándor, Benkő György, Dóka János, Varga József

Vasárnap, 19-én délelőtt 11 órakor: „Mit susog a fehér akác” operett: délután 3 és 6 órakor: „Túl a nagy Krivánon” operett.

Hétfőn, 20-án délután 5 órakor: „Túl a nagy Krivánon” operett.

Temetkezési vállalat

FRATII KLUG

Arad, Bu! Reg. Ferdinand 37

Saját készítményeink.

Leszállított áron.

Telefon: 14—30.

Lia Sterling

30 személyes bukaresti operett társulatának fellépte a

Városi Színházban

1947 január 18-án, szombat este 6 órai kezdettel

„Dus Chazindl”

operett 3 felvonásban, 1947 január 19-én vasárnap este 9 órai kezdettel

„Talere Mama”

3 felvonásos operett — Jegyek Iliés színházi ügynökségnél.

Kereselyapálya vagy gyalogjárda?

Tegnap este megjelent a szerkesztőségben egyik olvasónk és megköszönte azokat a cikkeket, amelyeket a gyalogjárók rendbentartása érdekében írtunk. Olvasónk egyben felhívta figyelmünket arra, hogy még mindig nagyon sok helyen nem tartják be a városi szabályrendeletet, még mindig nagyon sok helyen életveszélyesen szöknek a járdák. A fűrészporról vagy homokkal való felszórás — bár ez is csak gyéren történik meg, — nem elegendő, az odafagyott hóval fel kell törni és eltávolítani. Ezt azonban jóformán senkise nem teszi. Még a város sem, amely a szabályrendeletet kiadja. A város háza és a többi városi épületek előtt vastagon áll a légréteg, sőt be sincs szórva. Hasonló a helyzet a többi állami intézmények előtt nem szólva a vasúti felüljáróról, ahol százával közlekednek a munkások.

Es tényleg: az egész város egyetlen jéppálya. Az aradi polgárok minden lépése veszélyes. Nem tudjuk hol történik a mulasztás, főképpen ami a szabályrendelet ellenőrzését illeti. Eppen itt az ideje, hogy ellenőrizzék a gyalogjárókat és ajánljuk, hogy az ellenőrzés során nézzék meg a városi és állami hivatalok gyalogjáróit is, mert, ha valaki ilyen helyen csúszik el, épp úgy kitérhet a nyakát, mint ha magántulajdoni képező épület előtt vágódna el. (p.)

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG MIKALAKAI SZERVEZETE január tizenkilencedikén délután 4 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart a kerület székházában. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Megakadályozzák újabb nagybirtokok keletkezését

Törvényjavaslatot készít a kormány a mezőgazdasági ingatlanok forgalmának szabályozásáról

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium törvényjavaslatot készít elő a mezőgazdasági ingatlanok forgalmának szabályozásáról. A javaslat legfontosabb intézkedése szerint az állam elővételi jogot kap az eladásra kerülő mezőgazdasági ingatlanok megvételére. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy megakadályozza 50 hektárnál nagyobb birtokok léteetetését, vagyis a mezőgazdasági ingatlanok összeváltását, a nagybirtokok kialakulását megelőzni.

Az elővételi jog semmiféle hátrányt nem jelent az eladó gazdáknak nézve, hiszen az államtól is megkapják ugyanazt az árat, amelyet bárki más felajánl nekik. Amennyiben a vevőnek még nincsen 50 hektárnyi birtoka, az állam nem akadályozza meg a birtok cserét.

Azokon az ingatlanokon, amelyek tulajdonosa az elővételi jog gyakorlása folytán jut az állam, mintagazdaságokat, mezőgazdasági iskolákat, foglalkoztatni, vagyis olyan intézményeket, amelyek a falusi lakosság szakszerű nevelését, vetőmagellátását és egyéb érdekeit mozdítják elő.

Szent-Györgyi Albertet meghívták az Egyesült Államokba

A londoni rádió jelenti: Szent-Györgyi Albertet, a világhírű Nobel-díjas magyar tudóst meghívták, az Egyesült Államokba, hogy február hó 25-én New-Yorkban előadást tartson a Masey-alap rendezte előadássorozatban. Szent-Györgyi Albert februárban Londonon keresztül utazik az Egyesült Államokba. Mint ismeretes, a közelmúltban megtagadják a világhírű magyar tudóstól az amerikai beutazási engedélyt, azzal az indoklással, hogy kommunista.

Savoy Mozi Előadások: 3, 5, 6.30 és 8. Vasár. és ünnepnap matiné 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Figyelem! Előadások pontosan kezdődnek! Ma hatalmas, szenvedélyes szerelem története! A legtokéletesebb rendezés és alakítás, eddig el nem ért siker! Minden eddigi magyar film között a legjobb, leg tokéletesebb!

Egy asszony visszánéz

Főszerepben: TASNÁDY FEKETE MARIA, JAVOR PÁL, SOM-LAY ARTUR, CSORTOS GYULA.

M.N.Sz. ifjúsági bál Január 18-án 8 órakor, a Szikla helyiségben.

Utazás a feketepiac dzsungelében

Százöt szabotázsiélet és a 4000 lejben számlázott szövet

Az ország élmezősi helyzete napirendi kérdés. Minisztertanácsok foglalkoznak a nagy feladattal, a földművelésügyi miniszter ismertette a parlamenttel a helyzetet és országszerte intézkedéseket fogantatosítanak az üzerek ellen. A kormány egyik legfontosabb törvénytervezete az üzérkedés elleni új törvény elkészítése és megszavaztatása s mikor mind ezt megállapítjuk, önkéntelenül adódik a kérdés: hogyan jutott idáig ez az elsőrendű fontosságú kérdés? Hiszen jelenleg is érvényben lévő üzérkedés elleni törvény áll a hatóságok rendelkezésére, azonban meg kell állapítani, hogy nem csak a törvény hiánya az, ami a helyzetet befolyásolja, hanem az érvényben lévő rendszabályok alkalmazásának hiánya is.

105 szabotázsiügy, 28 millió lei bírság

A napokban készült el az aradmei gumi ellátási hivatal jelentése a szabotázsi törvénynek 1946. december tizenhatodik és 1947. január tizedike között különböző hatóságok által történt alkalmazásáról. Erdemes közelebről megvizsgálni ezt a három gépet oldal terjedelmű hivatalos jelentést.

Aradon és a megyében huszonhat nem alatt összesen 105 szabotázsi ügyben ítélték meg a 105 esetben 28 millió 360 ezer lei bírságot róttak ki. Vagyis átlagban, esetenként 260.000 lei volt a büntetés. Figyelembe kell venni azonban, hogy az összábrintetésekből egy esetben 2 millió, egy esetben pedig 1 millió volt a bírság.

Mind ez érthetővé válik, ha közelebről megvizsgáljuk a jelentés adatait. Foglalkozás szerint 86 földműves, 13 kereskedő 1 pék, 1 ügyvéd, 1 malomtulajdonos, 1 nyugdíjas, 1 munkás és 1 cséplőgéptulajdonos esetében állapították meg a közbizalmat.

Hiába keressük azonban egyetlen ismertebb nevet, egyetlen közismert feketézót is ebben a névsorban. Csupa jelentéktelen név és csupa jelentéktelen kihágás szerepel a büntetések kimutatásában.

A hatóságok üzérkedés-elleni tevékenységük ezek szerint a fennálló szilveszter gazdasági jelenségek csupán „tüneti kezelése”, de távolról sem érinti a dolgok gyökerét.

Amikor kevesebb több lenne

Nem a számszerűség és nem a tevékenység mennyiség szerinti kimutatása az, amire az ellátásügyek körüli visszaélésekkel kapcsolatosan szükségünk lenne. Ez az a jellegzetes eset, amikor kevesebb többet jelentene, ha ez a számszerűleg kevesebb üzérrelhárítási tevékenység a dolgok gyökeréig nyúlna.

Hiába keressük a kimutatásban a CAPS nevet, pedig hebeszonyítható, hogy ebben a vonatkozásban ez az állami intézménynek számító vállalat súlyos büntetőket el az aradi közintézmények és a gazdasági ellátószervek tiszteletmegnyilvánulásai között.

A CAPS esetében nem lehet szó az árak „át kalkulálásáról”, amikor magasabb árakat követel a hónapok előtt kifizetett faért, hiszen a pénzeket előre felvette, tehát gyümölcsösztette, értékét megőrizte, mert használta a kifizetett vételárát.

Hivatkozhatunk itt számos más, közismert példára is, mint a feketepiacon bőven kapható 110 ezer lejes cukorra, a megfizethetetlen magasságba emelkedett szövetárakra, a millió lejt meghaladó cipőárakra, az élelmi cikkek egész sorára és általában

Parancsol 4000 lejes szövetet? Számílan szolgálhatunk az áruval.

S még valamit, amikor a „tüneti kezelésről” beszélünk. Az árak redőlése, az egyetlen alap, amelyen a szabotázsi tényének megállapítása felépülhet, olyan fogalom, amelynek vissza kell adni eredeti értelmét. Az áremelkedés körforgásában mindenki panaszkodik, természetesen nehezen állapítható meg, hogy ki milyen jogosan. De panaszkodik a földműves, aki hivatkozik az árak emelkedésére. Panaszkodik a „fixfizetéses”, a dolgozó, aki alig tudja — gondolathoz képest — az árak emelkedését. És panaszkodik a kereskedő, aki a menélhetés gondjain kívül megemlíti még a „felárak” rendszerének le nem tagadható valóságát.

Aradra még most is érkezik példónál szövetáru, amelynek számlaszertintéje — 4000 lej. Isten ezt napirra veti a gyár, ezt hivatalosan számlázza egy üzem,

a ruházati cikkekre is. Vajjon azzal, hogy Varga István pécskai, Valea Florea borosjenői, Sarandan Ilie radnai, Jancsik István nagylaki földművest 100—200.000 lejes bírsággal sújtották, megoldódott az ellátás nagy, súlyos, országos gondot okozó problémája?

viszont amit ezen felül a vásárló kereskedőnek fizetnie kell, az — „magánügy”. De vajjon magánügy ez? Mert a 4000 lejes számlázott szövet mellett felsorolhatnánk a villanylámpaelem től a kisiparos szerszámjág, a tűzfától a kenyérig csaknem minden árucikket, amelyet titkos, de mindenki által tudott felárral kell megvásárolni.

Eppen ezért jogos a megállapítás: tyukpereknek számítanak a mai szabotázsiüggek, tyukpereknek, amelyeknek jelentőségét nem növelheti a számszerűség nagysága. A források felé kell terelni az ellenőrzés erőit és kíméletlen megvalósítását, a források felé, amelyekből ma is follik minden áru — tűzifa és csokoládé, kristálycukor és lábbeli, zsebkendő és szövetáru, — csak legyen, aki meg tudja fizetni!

Háromszáz százalékos teheráru-díjszabás; emelés;

A CFR vezérigazgatóság hivatalos közlése értelmében az államvasút árúárifáját február elsejével 300 százalékkal felemelik. A Bulgáriával kapcsolatos árútarifaemelés későbbi időpontban közlik. Ennek következtében január

harminnegyedikével a belsővárosi rendszerezéssel feladott árú díjszabását 300 százalékkal emelik, a külföldi rendszerezéssel feladott árúknál pedig csak az ország területére eső útszakaszra alkalmazták a tarifaeemelést.

Bukarestben most dolgoznak az új kollektívszerződéseken

Négyszáz lej kenyérvisszatérítést kell fizetni a munkaadóknak

Péntek délután a szakszervezeti vezetők értekezletet tartottak a Szaktanács székházában a szakszervezeti vezetőkön kívül megjelent az értekezleten Belle Petre, a Demokrata Pártok Blokkjának aradi elnöke. A munkásságot érdeklő gazdasági problémák, így az üzérkedéssel kapcsolatosan a népbíróóságok létesítésének kérdése, a közbiztonság és a tűzifaellátás ügye kerültek napirendre.

Az értekezlet végén Lupau Ioan, a Szaktanács elnöke bejelentette, hogy a mai naptól kezdve már három tehervonatszerelvény szállítja tűzifát Aradra és ezzel biztosítják a munkásság tűzifával való ellátásának meggyorsulását.

A kenyér árának visszatérítésével kapcsolatban közölte, hogy a munkaadó a kenyér árából személyenként négyszáz lejt továbbra is tartozik megfizetni. Különböző Szaktanács a tegnapi nap folyamán távbeszélő útján felvette a kapcsolatot az Országos Szaktanáccsal, ahonnan azt az értesítést kapta, hogy az új kollektív szerződésnek tizenöt napon belül elkészülnek és annak alkalmazása nyomban meg is történik majd.

Mi nem a becsülletes kereskedelem ellen harcolunk, hanem azok ellen, akik szegyet hoznak a becsülletes kereskedelembre.

— Értésültem arról, hogy az üzerek elleni harc már meg is kezdődött. A csütörtöki eset szolgáljon írás példánul mindenki számára, aki nem hajlandó belejárni a demokráta társadalomba és nem hajlandó becsülletesen együttműködni az ország dolgozóival.

Lupau elnök beszédét a Moszkvában folyó kereskedelmi tárgyalások jelentőségének ismertetésével fejezte be és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a nyersanyagellátás és az árucikerek tekintetében a szovjet kormány úgy mint a múltban, most is segítségünkre siet.

ARO MOZI

Még csak 2 napig dupla műsor
L. STAN és BRAN
Férfitűség.
H. A VAKMERŐ-EMBER.
Hétfőn zenés amerikai vígjáték
GINGER ROGERS
HAROM FERFI ES EGY NŐ

Temesvár felé

Szántó György új regénye.

Utoljára a Stradivari-ról írtam beszámolót Szántó György könyvei közül. Véresen és könnyesen nagy utat tett meg azóta az emberiség. Akkor még egy kedvű hang ezüstös szárnyalása volt minden, ami az örök hűrűn a világ sebzett lelkéből megszólalhatott és a temesvári Mária-szobor halvány mécsese nem jelezte világromboló és világalakító történelmi fergőteg közeledtét. Az elnyomó ölmos levegője fedett be mindent a Dunakanyarban, közel és távol, Szántó az Antonescu-rendszer előtt Magyarországra ment és ott sokkal véresebb élményben volt része: a láncbörtönt magyar nép dráma megpróbáltatásait élte át. A szolgálatban tartott peturok szüretit újból katonamunderba öltöztették, hogy poroz junkerek „felsőbb” vezetése mellett tulajdon elnyomóik védelmében elvezetessék őket. A Mária-mécses előtt tovább térdepeltek a temesvári szabóoltású jó lelkű. Dózsa György töviskoszorús alakja azonban kilépett a legenda hazug ködfátyolából és élére állott mindazoknak, akik folytatták a nép szabadságharcát, Józsa Béla, Szabó Árpád és a többiek új vértanúi lettek a szabadságnak, az ő korai haláluk azonban győzelemre vitte Dózsa szellemét.

A Stradivari-zeneben foggant meséjé- től Dózsa György fellámadásúg nagy utat tett men a magyarság és nagy utat tett meg Szántó György, az örök. A „Temesvár felé” méltó folytatása a Dózsa Györgyöt és korát tárgyaló új magyar irodalmi alkotásnak. Szántó könyvének különleges érdeme, hogy rávilágított a magyar paraszttöradalom európai vonatkozásaira. A regény végén vet a Dózsa mozgalom elszigeteltségének tévhitét, ami a meghamisított történelmiemirés következményeként tudatunkba eluralkodott. Ma már tudjuk, hogy a népek megmozdulás történelmi hullámzás formájában függ össze előz; meg, vagy követi egymást. Dózsa György forradalma annak a nagy, társadalmi gyökerű változás mozgalomnak az utószószó, amelynek fátylavívője Husz János volt. A Husz megégetéséről szóló fejezet önmagában is kis remekmű. A tárgy minden történelmi felelőssége és komolysága ellenére Szántó mestert kézzel szövi az események fonatát és megoldja a megoldhatatlannak látszó: elmeséli a változást.

Az örök ellendíhatatlan szuggesztív erővel varázsolja képzeletünkbe a történelem síkjára és hátsó, vérből alkotott emberrel faragja az egykori „urak ostorát”. Dózsa Györgyöt, a szörnyű polgárháború minden epadultsága, erkölcsének emberiből kivetkőzött törzsa élénk vejl és mi, egy szörnyű hatástendős, világnézeti tömeggyilkosság életbenmaradtai, dermedten fedezük fel a külső hasonlóságot az új eszmékért vértó korok között. A regény végén Dózsa tragédiája biblikus magaslatoakra emelkedik és a magyar népi tragédia dermedt feltámasztásával tesszük le a könyvet. A „Temesvár felé” (amely az „Arkadia” kiadásában jelent meg) az elmúlt évi magyar könyvtérmeis kimagasló eseménye. Szántó György, a világtalan örök látóerővel szól a Mához, amelynek Dózsa György igazi alakját megismerni és tisztelni szent kötelesség.

KORDA ISTVÁN

URANIA

Telefon 12-32
Ditta Parlo
legmeghatóbb filmakotása
A bolond bosszúja

Jöjjetek el az U.F.A.R. báljára február 1-én

Hirek

Szolgálatos gyógszertárak. szombaton: Kain (Banatului ut és Gh. Lazar uca sarck), Danciu (Mihai Viteazul tér 13) és Tüdös (Mikalaka) **Vasárnap:** Weisz (A. Iancu tér 12), Jenka (Ferdinand ut 25) és Szöllösi (Comsa uca és Saguna ut sarok).

— **MOZIK MÜSORA:** ARO: Stan és Bran. — **CORSO:** Örök visszatérés. — **FORUM:** Makk 7.es. — **ROYAL:** Száz szerelmes levél. — **SAVOJ:** Egy nsszony visszanéz. — **URÁNIA:** A bolond bosz. szüja.

— **ARLUS ELŐADÁS ÉS HANGVERSENY.** Ma, január 18-án Moca nu Vasile tanár nagyrésztességű előadást tart az ARLUS Mária királyné uti színházának dísztermében az orosz opera eredetéről. Az előadást értékes zenei műsor követi. Rimsky-Korsakov három népdala, Tschajkovsky Casse-noisette suitjé nek két teteje, továbbá Rachmaninoff és Gretschninor művei kerülnek műsorra. A hangversennyel egy bekötött értékes előadás délután fél hat órákor kezdődik.

— **A BÖRIPARI MUNKÁSOK** szakszervezetének szokásos havi ösz szejóvetele január 19-én, vasárnap délelőtt 10 órákor, a szakszervezet hivatalos helyiségében. Megjelenés kötelező.

— **DELUTÁN 3 ÓRAI ELŐADÁS A MOZIKBAN.** Az aradi mozgókép színházak közül, hogy a mai naptól kezdődőleg ismét valamennyi moziban délután 3 órákor is van előadás, miután az áramszolgáltatást a villanyüzem nem szakítja meg.

— **HALÁLOZÁS.** Laczay Gyula nyug. bankfőosztályos f. hó 17-én délután életének 74.ik évében elhunyt. Vasárnap délután 12 órákor helyezik örök nyugalomra a felsőtemetőben lévő családi sírholtban. Az engesztelő szentmiseáldozat január 13-án, csütörtök délelőtt fél 10 órákor lesz a Minorita-atyák templomban az 'Egek Urának bemutatva. Gyászolják a Laczay-, Sármezey- és Vásárhelyi-családok.

— **A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE** értesíti az ifjúmunkásokat, hogy vasárnap, január 19-én délelőtt 10 órákor az ifjúság részére gyűlést tart. Megjelenés kötelező.

— **HALÁLOZÁS.** Buttinger Terézia hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése január 19-én, vasárnap délután 3 órákor lesz a felsőtemető halottasházából. A gyászoló család.

— **HALÁLOZÁS.** Özv. Gyorgyevits Sándorné, született Marinkovits Darica elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órákor lesz a Felsőtemető halottasházából. Minden külön érte sítés helyett. 3585

— **AZ ARADI HAJÓS EGYLET** kulturaprogramjának keretében január 22-én délután 6 órákor az egyesület színházában dr. Hersch Andor tartja előadását „Időszerű kérdések” címmel. Kérjük tagjainkat azon fel tétlenül megjelenni. Vendégeket szí vesen látunk. Belépés díjtalan. Fil rőkség. 3577

Royal Mozi

Telefon: 19-33.
3, 5 és 7 órákor.

Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné
Ma, egy szellemes vigjáték!

100 szerelmes levél

Max Neufeld rendezése.
Armando Falconi, Vivi Gioi, Lilian Herman alakításával.

Kettős rablógyilkosság egy aradhatári tanyán

Megdöbbentő kettős rablógyilkosság történt az elmúlt éjszaka az Arad és Zimánd közötti úgynevezett póstaréten. Hat felfegyverzett egyén behatolt az egyik tanyára, ahol agyonlőtték Nemet Lajos és Blaska László aradmegyei lakó.

sokat, akik a tanyán dolgoztak. Ezután kifosztották a tanyát és elmenekültek. A nyomozást a zimándi csendőrség és a negyedik kerületi rendőrség nagy eréllyel folytatja.

Kedd és péntek délután nyitva tartanak az üzletek

A magántisztviselők szakszervezete és Aradváros polgármestere között megállapodás jött létre, amely szerint szombaton délután helyett minden kedden és pénteken délután 3 és 5 óra között nyitva tartják üzleteiket a kereskedők. Az új rendelkezés a mai napon érvénybe lép és az valamennyi üzletre vonatkozik az élelmiszerüzletek kivételével, amelyek minden délután nyitva tartanak.

„MITI T”

ruhaszalon Str. Goldis 3.
I. 13. alatt dolgozik.

Vasárnap 5 órákor leadéltán a Monte Carlo Music Hallban.

Teljes műsor Redukált árak.

Economatul Meseri asilor Patroni No. 1. közli:

A tolongás elkerülése végett 1947 január 20-tól, hétfőtől kezdve kenye ret kizárólag cégenként egyben szolgálunk ki. Mindazokat a cégeket, amelyek regivel hátralékban vannak, hétfőtől kezdve nem szolgáljuk ki. Azok a munkások, akiknek nevét a szövetsorsoláson kihúzták, haladék talanul jelentkezzenek a szövet átvételére, mert ellenkez esetben jog aikat elvesztik. Vezetőség. 3583

Az Arad-Osánadi Gazdasági Takarékpénztár rü igazgatósága és felügyelő bizottsága mély megille tődéssel jelenti, hogy felügyelő bi zottságának sok éven át volt ér demes tagja

LACZAY GYULA ur

e hó 17-én jobblétre szenderült.
Az elhunytban intézetünk régi barátját és fáradhatatlan munka társát gyászolja. Emlékét kegye lettel fogjuk megőrizni.

CORSO MOZI

Telefon: 23-81

A francia filmgyártás 1946 évi hatalmas és gyönyörű alkotása

ÖRÖK VISSZATÉRÉS

L'ETERNEL RETOUR

Tristan és Izolda szerelmi legendája, modern feldolgozásban. — Madeleine SOLOGNE és Jean M. ARAIS. — E film a filmgyártás gyönyörű csodaja.

Apróhirdetés

MALMOT bérbe vagy megvételre keresek. Ajánlatokat „Malom” jel igére a kiadóba. 9204
MÜBUTORASZTALOS állást ke res. Cim Reclama hirdetőben, Str. Eminescu 4. 9217
FLCSERÉLNEM kétszobás, fürdőszobás belvárosi lakásomat egy szobás konyhás lakással. Cimeket a kiadóba kérek. 9216
KÉZIMUNKÁT, kifogástalan szépet vásárolok. Str. Greceanu 18. Apart. 6. 9221
KÉT DARAB Thorma kép eladó. Simcsvits, Desseanu 10. 9224
SZOBALÉNY jó bizonyítványokkal azonnalra felvétetik, Sternberg, Gh. Lazar 21. 9225
BEJARONÓT keresek. Cim a kiadóban. 9227
FIGYELEM! Angol, német tanárnő órákat ad, csoportnak is, olcsó. de garantált eredménnyel. Cim a kiadóban. 9197
FEHÉRNEMŐJAVITONÓT rendszeres munkára keresek. Adóm, Bulv. Carol 28. 9233
EGYSZOBÁS lakásomat eleserélném kétszobással Cim a kiadóban. VILLA eladó Zsigmondháza. Erdőkőldni Bogdan Duica 23. 9236
ELVESZETT kulcesomó a belvárosban. Besületes megtalálós vagy jutalomban részesül a kiadóban. MINDENEST keresek, Str. Gheorghe Ionescu 15. 9234
OXIGENTARTALY eladó. Erdőkőldni tel. 23-51. délután 4-7 között. 9235
BETIKÜL szakmunkást, vagy 1-6t keresek. Jobbkaros varróénet bór munkára veszek, vagy bérek. Cim a kiadóban. 9232
SZIBUNDÁT, kifogástalant ven nek. Cimeket a kiadóba kérek.
ÜRES üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. 9230
JÓLFŐZŐ mindenest keresek, mielőbbi belépésre. Str. Eninescu 30. Ortu-v-palota. ató 16. 9229
BUTORASZTALOS segédet keresek. Cim a kiadóban. 9226
IPARRAI rendelkező 35 éves özvegy asszony vagyok. Férjhez mennék özvegy vagy elvált nélmesterségű im. roshoz. Cim a kiadóban. 9500

— **AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZ PRESBITERI GYÜLÉSE.** Az aradi evangélikus egyház vasárnap, január 19-én délelőtt 11 órákor tartja presbiteri gyűlését, az új költségvetés összeállítása, valamint az egyházfelügyelők választása tárgyában.

Lapárusokat és lapkihordókat megfelelő jövedelemmel feivesz a Jövő kiadóhivatala

„FORUM”

Tol. 20-10.
Előadások 3, 5 és 7 órákor
Figyelem! Minden nap 3 órákor is! 2 órát betöltő szellemes vigjáték
Makk 7.es
Benkő, Hidvéghi, Vaszari, Mihály, Maklári.

Müscron kívül a legújabb Paramunt hiradó, a náci főbűnösökét halálra ítéli a nürnbergi törvényeszek.

PRESA DEMOCRATA ARAD.

Január
25-én

U.S.I.C. KANTIN-BAL

Vasica és Thuri zenekarok